
Compte-rendu du Conseil d’école
Lundi 11 mars 2024

 École maternelle Édouard HERRIOT - Villeurbanne
Secrétaire de la séance :  Mme DJEDIDI

Présents :
Enseignants : Armelle JOFFRE (PS, directrice), Tiphaine COET (PS), 
Christophe CHIRIO (GS), Malika DJEDIDI (PS/MS), Laurence HAMON (MS),  
Marion JAN (MS/GS) remplaçante de madame REBOULET, Séverine MARTIN 
(GS),  Stéphanie REVRET (MS)
Autres membres de l'équipe
pédagogique :
ATSEM : Madame Sophie BERNIOT et madame Laëtitia TROSLEY
Agents municipaux :
Nicolas DAIRON, REDP
Zakaria MKEZEZA, responsable adjoint périscolaire
Parents élus : Madame RIGAUD, Madame MBATH-BONVALET, madame 
LOURS, Madame BROUILLET 
Coordinatrice MINIMIX : Lydie SANZ
Adjoint au maire, de quartiers Gratte-ciel / Dedieu / Charmettes et Saint-
Jean : Monsieur Marc GIOUSE (membre du groupe VIE).

Copies
• IEN, Monsieur COTREL
• Adjoint au maire, de 
quartiers Gratte-ciel / 
Dedieu / Charmettes et 
Saint-Jean,
• Direction de l’Éducation

Absents / Excusés : 
- IEN : Monsieur Frédéric Cotrel
• Enseignants : Maud CARROT, Jessy YOUSFI, Nathaëlle REBOULET
• Parents élus : Madame GROSHENS, Monsieur TUSCH, Madame DIABANZO, 
Madame FAUVARQUE, Madame CORONA, Madame PERCHE, Madame 
BAUHAIN, madame AZEMA, madame ALBA-NOE, madame LEBA 
• Adjoint au maire, de quartiers Gratte-ciel / Dedieu / Charmettes et Saint-
Jean : Monsieur Gaëtan CONSTANT 
-DDEN : Monsieur Jean-Paul REGNAULT
-Infirmière scolaire : Sausan DEKKICHE

 
Points abordés selon l’ordre du jour 

1-Projets pédagogiques en cours ou à venir et les sorties

2- Point sur le recrutement des ATSEM

3- Point sur le recrutement des AESH

4-Point sur le RASED

5- Point sur le périscolaire

6- Actions des parents

7- Point sur les comptes de l’école

8- Point sur les travaux



1.Projets pédagogiques en cours ou à venir

- Présentation de Lydie Sanz coordinatrice MINIMIX 

Lydie SANZ à mi-temps sur notre groupe scolaire.
Numéro de téléphone : 0788046861
Adresse mail: lydie.sanz@mairie-villeurbanne.fr

- BCD – Elle s’occupe du Fond documentaire, de la BCD – ré-ouverture de la BCD prochainement.

- Fête du livre

En octobre,  la  résidence de la FDL a débuté ,  Vincent  Pianina est  intervenu dans  toutes les
classes du groupe scolaire. 

Projet  fort,  les  classes  ont  vu  4  fois  Vincent  PIANINA ;  Thématique :  la  ville  -
« VILLEURBANANE ». Les enfants ont élaboré des maquettes sur les 2 premières séances et sur
les 2 dernières séances : imagination de la vie dans VILLEURBANANE.
Intervention de Vincent Pianina dans les 7 classes. Travail à partir de ses livres pour l’exposition. 

La sortie de résidence aura lieu le 4 avril. 
Deux temps forts :
Temps scolaire  de 14h à 16H30  et temps périscolaire de 17H30 à 18H30. Exceptionnellement le
périscolaire se terminera à 17H30 pour tous les élèves de l’école.

Visite de la fête du livre le week-end du 8 avril.
Les productions des élèves seront visibles à la MLIS avec les maquettes 3D.
Pour les classes en projets forts, il y a une visite prévue avec un médiateur la semaine du 8 avril.

- Projet musique

Toujours en cours avec l’ENM, 1 Jeudi sur 2 pour chaque classe de l’école maternelle.
Le 16 mai il y aura une restitution au CCVA pour les grands (les 2 classes de GS et la classe de
MS/GS) avec d’autres écoles.
Le 13 juin il y aura la tournée des musiciens pour toutes les classes de la maternelle.

-USEP : 
Première rencontre en début d’année : CROSS.
Seconde  rencontre :  en  mars  au  Gymnase  ADN ou  Gymnase  gratte-ciel  pour  une  rencontre
gymnastique sensation.
Troisième rencontre : Avril/Mai : Maison du judo pour la rencontre des jeux d’opposition.

Cette année les enseignants ont du mal à communiquer avec la nouvelle équipe sur l’organisation.
Il y a beaucoup de réunions pour préparer les rencontres ce qui est lourd pour les enseignants.
Habituellement les enfants allaient à la rencontre de lutte en car, cette année le transport se fera
en bus TCL, il faut donc beaucoup de parents accompagnateurs. 
Les enseignants feront un bilan avec l’équipe USEP en fin d’année, après les rencontres. 
Les enseignants demandent aux parents de se mobiliser pour accompagner les sorties.
La difficulté est de  trouver des parents accompagnateurs. 



-Les semaines des  maternelles :  Les  classes  ont  plus  ou  moins  participé. Les  enseignants
trouvent que les parents ne se sont pas trop inscrits.  Par contre la soirée jeux a eu un grand
succès.  

Les projets déjà évoqués à venir :

- Semaine de la presse du 18 au 23 mars, MS-GS kiosque à journaux, tri de documents. 

- Semaine du court-métrage :  présentation aux élèves de courts métrages choisis en fonction de
l’âge, de leur intérêt plastique ou du sujet. Cela concerne toutes les classes. 

-  Bilan  carnaval :  événement  réussi.  La  date  avant  les  vacances  de  février  convenait
parfaitement.

- Les sorties  à venir :

- Sortie à la MLIS (CLASSES de Madame Djedidi   PS/MS, Classe de Madame Hamon MS et
classe de madame Martin GS)
- MS de madame Hamon : 1 cinéma, tonkin, la sortie de fin d’année
- GS de Madame Martin : Exposition du RIZE pour la classe de Séverine
-MS/GS de madame Jan : 1 spectacle à l’Espace TONKIN 
- MS de Madame Revret : 1 spectacle à l’Espace TONKIN

- Sorties de fin d’année :

Vendredi 7 juin : GS et MS/GS : Parc animalier de St Martin la Plaine 

Lundi 3 juin MS : Parc animalier du château de Moidière. Covoiturage pour les parents.

Jeudi 16 mai :  PS et PS/MS : La ferme des Loupiots à Affoux (ânes, veaux, vaches, cochons,
chèvres, moutons et tous les animaux de la basse-cour. Goûter à l’arrivée avec des tartines et du
lait chocolaté. Le 16 mai. Covoiturage pour les parents.

MS et PS :  1 car de 63 places, covoiturage des parents
8 accompagnateurs  par car

Dates des manifestations de fin d’année : 

Repas partagé le vendredi 14 juin avec les parents, les adultes de l’école. Une demande sera faite
pour  avoir  la  cour  de  l’élémentaire  pour  disposer  de  plus  d’espace.  Cela  ne  doit  pas  poser
problème. 

Kermesse pour les enfants le vendredi 28 juin pendant le temps scolaire. Aide de quelques parents
pour tenir les stands. 

2- Point sur le recrutement des ATSEM
Sabrina Belmont  et Elise Bruyere sont parties.
Xavier Lorieu depuis janvier est dans notre école dans la classe de MS (Madame Hamon)
Amel  Dridi  à temps plein sur l’école, GS (classe de monsieur Chirio ) le matin et MS (Madame
Revret) l’ après-midi.
Depuis aujourd’hui Amélia Junet en GS (classe de monsieur Chirio) l’après-midi.



3- AESH : Nous avons 5 AESH aujourd’hui.
En effet  nous avons eu  un  recrutement  supplémentaire  depuis  le  conseil  d’école  du mois  de
novembre. Madame Nabila Soualem avec un contrat à temps plein.
Nous avons toujours 11 élèves en situation de handicap notifiés. 
Il manque 29 heures d’accompagnements : 24h d aide individuelle et 5h d’aide mutualisée
Les notifications de 12H00 bénéficient  d’un accompagnement  de 10H00 et  les notifications de
18H00 bénéficient d’un accompagnement de 15H00. 

4-RASED :   M.  Dominique  LAMBERT  (psychologue  scolaire)  et  madame  Lauriane  VIGNE
maîtresse à dominante pédagogique. 

Madame Vigne  (à  dominante  pédagogique)  prendra  des  groupes d’élèves  identifiés  avec  des
besoins en GS après les vacances d’Avril afin de préparer au mieux l’entrée au CP.

Une liaison GS/CP est prévue avec des échanges et une visite. 

Dernière partie de l’année : les élèves des CP viennent dans les classes de GS pour présenter leur cartable
et faire des lectures. Les GS vont ensuite en élémentaire pour faire un petit jeu de piste et à la fin du jeu les
enseignants remettent aux enfants la clé du CP. 

Ils  apprennent  également  à  manger  avec  les  plateaux  par  petit  groupe  (environ  8/10  enfants)  pour
apprendre à comment se servir au self.

5. Point sur le périscolaire

⁃ - Projet avec le restaurant scolaire / périscolaire : 
           3 temps différents : 
⁃ Accueil du matin 8 enfants (le lundi c’est Carène, le mardi et jeudi c’est Lucine et Habiba et le

vendredi  Sophie).
⁃ Temps du midi : 115 enfants (6 ATSEM et 6 ANIMATEURS)
⁃ Temps du soir : 65 enfants (6 animateurs)
⁃ Thématique : janvier/février les animaux disparus et légendaires, et mars/avril les animaux de la

ferme et animaux domestiques
⁃ 3 animateurs jusqu’à 17h30 
⁃ Une intervenante est présente le vendredi soir.

6. Actions des parents

Café des parents/vente de gâteaux le 7 mars : bénéfice environ 80 euros.

Vente de miel sur inscription jusqu’au 29 mars : le producteur est  de la famille d’un des élèves de
l’école. Certains parents veulent goûter le miel avant achat. La question se pose de réaliser une
petite dégustation.

Le 6 juin café des parents/goûter à partir de 16h30 devant l’école.

7. Point sur les comptes de l’OCCE

Les actions des parents financeront essentiellement les différentes sorties des enfants.
Idée de sortie gratuite: Visite du centre de tri ELISE. A réfléchir pour encourager le tri dans l’école. 



8. Point sur les travaux

Retour sur les points abordés lors du conseil d’Ecole du mardi 17 novembre

Fait :
Pendant les vacances de Novembre : 
VLC sur le bloc sanitaire (problème de pompes d’évacuation – donc odeurs)
Changement de canalisation de eaux usées entre le troisième étage et le rez-de-chaussée.

Non fait :
L’arbre dans la cour devait être abattu en janvier. 

Brise-vues : ont été commandés – la DI a été faite. On aura les même brise-vues que l’école
maternelle ZOLA. 

Cabane : une cabane a été commandée. 
La mairie a beaucoup d’investissement en cours, les services ont beaucoup de travail. Création de
postes à la mairie. 

Installation  d’un  poste  informatique  dans  la  toute  petite  salle  du  fond  pour  les  agents
(expérimentation dans 2 écoles).

La directrice attire l’attention sur le manque de place dans cette école et le manque de locaux. Les
enseignants n’ont toujours pas de salle des maîtres. Il n’ y a pas de salle pour faire les réunions EE
et ESS. 
Nous devions récupérer les bureaux du deuxième étage pour faire une salle des maîtres et une
salle de réunion. La direction de la jeunesse occupe ces bureaux jusqu’à cet été.
Ces  bureaux  font  70m²  et  sont  entièrement  habilités.  Ce  devrait  être  un  lieu  mutualisé
scolaire/périscolaire. 

La petite salle du fond sert de :
Couchette pour les petits si un nombre important de petits,
Salle de réunion EE et ESS
Salle d’entretien pour les agents de la mairie et le responsable
Salle de rangement des livres 
Salle pour stocker les tables et les chaises nécessaires aux réunions.
Salle pour les visites PMI et medecin scolaire
Salle de rangement périscolaire et d’activités
et bientôt de salle de repli pour les EBEP. 

Cette salle fait 6m².

La directrice prête aussi bureau très souvent les jeudis mais elle est déchargée. Les réunions et
les visites médicales peuvent se faire en même temps.

La prochain conseil d’école aura lieu le jeudi 20 juin 2024.
Les parents demandent que dans l’ordre du jour du prochain conseil , les travaux de l’école Prévert
soient abordés. 

Les inscriptions ont démarré. La réunion pour les parents des PS de 2024 aura lieu le jeudi
6 juin à 18H00. 




